

# На Смену!

ОРГАН  
Уральского Областного и  
Свердловского Окружного  
Комитетов ВЛКСМ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
г. Свердловск, ул. Вейнера, № 12.  
ТЕЛЕФОН № 13-23.  
Подписная плата:  
1 мес.—60 коп. 3 мес.—1 р. 80 к.  
6 мес.—3 р. 60 к. 1 г.—7 р. 20 к.

ГОД ИЗДАНИЯ VIII. Вторник, 11 сентября 1928 г. № 152 (554)

## ПРОВЕРКА УРАЛЬСКОЙ КОМСОМОЛИИ!

### ВСЯ МАССА КОМСОМОЛЬЦЕВ ДОЛЖНА ПОМОЧЬ ОБСЛЕДОВАНИЮ СОЮЗНОЙ РАБОТЫ КОМСОМОЛЬЦЫ УРАЛА!

В конце сентября ЦК ВЛКСМ высылают своих инструкторов для обследования работы уральского комсомола, работы низовых его организаций и качества руководства комсомольских руководящих органов.

Инструктора ЦК пробудут у нас долгое время, внимательно изучат положение организации. Но никакое количество инструкторов, никакой, хотя бы и длительный, срок обследования не дадут достаточной пользы, если этому обследованию сверху не поможет мощная встречная волна самокритики снизу. Мы знаем, что у нас уйма недостатков, для скорейшего выявления которых нужны соединенные усилия всех организаций, всех комсомольцев.

Результатом этого обследования, при участии тысяч комсомольцев, юнiores и широкого актива должно явиться выявление наших недостатков, определение путей дальнейшей работы и перестройка работы ячеек по-новому. Обследованем выявлены наши достижения в работе для того, чтобы сделать их достоянием всего союза.

Каждый комсомолец должен принять участие в этом обследовании. Для обследования и освещения хода обследования, выявления недостатков и достижений газета «На Смену» предоставляет свои страницы, где будет регулярно помещать укрупненный материал.

По примеру обследования других организаций, совет необходимо писать в газету, главным образом, по следующим вопросам:

**1. РУКОВОДСТВО И САМОКРИТИКА.**  
Насколько качество руководства отвечает новым формам работы союза и запросам союзной массы и беспартийной молодежи.

У нас во многих местах самокритика еще не достигла должных размеров, во многих местах массы комсомольцев и беспартийной молодежи еще «не раскочались». Нередки факты бюрократизма в комсомольском аппарате, его заострение и отрыв от масс. Не везде актив участвует в ходом политической и культурной жизни.

Вскрывайте язвы своего «родного» комсомольского бюрократизма, выво-

**2. УЧАСТИЕ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ.**  
Как мы участвуем в важнейших политических кампаниях. Каково наше участие в социалистическом строительстве, особенно в рационализации производства. Как мы боремся с различными производственными неполадками. Что мы делаем для установления производственной дисциплины.

Всякий знает, что на остальных рудниках и заводах Урала этой работы, что называется, «по горло». Что мы здесь делаем, как участвуем, какие имеем недостатки и достижения, куда и на кого следует поднимать, кому помочь советом, живым примером.

**3. ВОПРОСЫ ВНУТРЕННЕЙ РАБОТЫ ЯЧЕЕК.**  
Как ячейка строит свою работу по-новому, как и какие привились новые методы и формы работы.

Какова наша работа и участие в массах беспартийной молодежи, как мы защищаем ее интересы, как организуем ее учебу.

Как мы развешиваем культурно-просветительную работу по культурному обследованию молодежи.

Как мы организуем ее отдых и как готовимся к зиме.

Известно по этим основным вопросам в редакцию газеты «На Смену», выявляйте большие и малые недостатки, широко обсуждайте их на страницах газеты.

Окружные и райкомы должны использовать все факты для того, чтобы устранить недостатки, наладить работу и т. д.

«Комсомольская Правда» объявила смотр достижений в работе комсомольских организаций. Предстоящее обследование организаций Урала и активность членов союза, юнiores, широкого актива необходимо направить также и в этом направлении. Все выявленные достижения должны будут освещаться на страницах газеты «На Смену» и в «Комсомольской Правде». Дружными совместными усилиями вскроем наши язвы, устраним недостатки, поделимся своими достижениями!

Редакция газеты «НА СМЕНУ».

## СМОТР КОМСОМОЛЬСКОГО НАДЕЖДИНСКА

В двадцатых числах сентября начинаем на страницах «На Смену» смотр Надежинской организации комсомола.

**ЦЕЛЬ СМОТРА:**  
— Передать всему комсомольскому Уралу опыт перехода организации на новые формы работы.  
— Выявить на примере крупной рабочей организации препятствия, стоящие на пути к геростройке организации.  
— Просмотреть все звенья комсомольского руководства.

Для проведения смотра в Надежинск выезжают представители редакции «На Смену» и ОК ВЛКСМ.

Мы призываем всех юнiores, всех молодых рабочих Надежинска принять активное участие в смотре, путем присылки материала в редакцию и участия во всех собраниях молодежи, которые будут созываться во время смотра.

Мы призываем всех молодых рабочих и юнiores Урала присылать свои отклики к смотру.

В дне начала смотра будет объявлено в ближайших номерах нашей газеты.

РЕДАКЦИЯ «НА СМЕНУ».

## Вниманию призывников 1906 г. рождения

Во вторник, 11 сентября, в 6 ч вечера в помещении клуба им. Вейнера созывается общегородское собрание призывников 1906 г. рождения с повесткой дня: — О ПРЕДСТОЯЩЕМ ПРИЗЫВЕ 1906 Г. РОЖДЕНИЯ И ЗАДАЧАХ ПРИЗЫВНИКОВ (дочадин зам. нач. ПОДВИГА тов. СОРОКИН).

На собрание приглашаются комсомольцы и беспартийные, призывники 1906 г. рождения.

ПОСЛЕ СОБРАНИЯ НИКО.

Вход по специально разбеленным билетам.

ОМУЖИКОМ.

## У конгресс КИМ

Конгресс КИМ единодушно одобрил решения конгресса Коминтерна

ПОЛУТОРАЧАСОВОЙ ДОМЛАД ТОВ. БУХАРИНА ОБ ИТОГАХ КОНГРЕССА.

МОСКВА. На конгрессе КИМ выступивший с докладом тов. Бухарин произнес полуторачасовую речь о международном положении и итогах конгресса Коминтерна.

Заключительные слова т. Бухарина были покрыты бурными аплодисментами и овацией «Интернационала».

По докладу тов. Бухарина принята резолюция, одобряющая решения конгресса КИМ.

## МЮД ЗА РУБЕЖОМ

### БОЛГАРСКИЕ ФАШИСТЫ АРЕСТОВАЛИ 25 КОМСОМОЛЬЦЕВ

РЕДАКТОР КОМСОМОЛЬСКОГО ЖУРНАЛА В ТЮРЬМЕ.

ВЕНА. По сообщениям из Софии, в Болгарии, в связи с празднованием Международного Юношеского Дня, арестованы 25 представителей рабочей молодежи, в том числе редактор издаваемого союзом рабочей молодежи журнала «Война—войне» тов. Иванов.

Арестованные предаются суду на основании закона «об охране государства». Все рабочие газеты были конфискованы.

## Воскресение

— ПЕКИН. По распоряжению прокурора, состоялось освобождение пятнадцати советских граждан, находившихся в Пекине в заключении в течение 17 месяцев.

Все они освобождены под залог и под подписку о невыезде из Пекина впрямь до суда; залог внесла Дальневосточным банком.

## ТОВ. ПЕТЕР ИСКРОВ

Еще не успел затихнуть гнев миллионов пролетариев по поводу угрозы выдачи венгерским палачам тов. Бела Куна, арестованного австрийскими шпиейками и подручными святого отца Зейцеля \*), только несколько недель тому назад удалось вырвать вождя венгерской революции из лап венских жандармов, а уже вновь приходится поднимать голос протеста и гнева против «деятельности» этих прислужников реакции, работающих под вывеской австрийской республики.

На этот раз петлю для молодого революционера, полного сил и стремления и борьбе намыливают болгарские палачи во главе с вешателем Ляпчевым \*\*), со дня на день ожидая выдачи в их обгащенные кровью руки вождя болгарской революционной молодежи товарища Петра Искрова.

Они не только ждут; они требуют выдачи тов. Искрова в лапы своего черного фашистского «правосудия».

Петера Искрова, как и тов. Бела Куна, арестовала венская полиция. На улице, среди бела дня, по указанию шпиев, полицейские нацелили на него пистолеты и бросили в застенки, чтобы раз навсегда решить его участь. Уже два месяца томится Петер в склепе вешалой тюрьмы. Все это время австрийские «судьи» ведут тайные переговоры с болгарскими фашистами,

## ПЛЕНУМ ЛИГИ НАЦИИ

### МЮЛЛЕР ПРОИЗНЕС КРАСИВУЮ РЕЧЬ О РАЗОРУЖЕНИИ

#### СТРОИТЕЛЬ БРОНЕНОСЦА ДЕЛАЕТ ИЗ СЕБЯ СТОРОНИКА МИРА

ЖЕНЕВА. С большой речью на пленуме Лиги Наций выступил германский рейхсканцлер Мюллер, настаивавший на возможности и необходимости постепенного разоружения и принятия пленумом решения о сроке созыва конференции по разоружению. Мюллер оговорил, что Германия никогда не выдвигала несущественных максимальных требований в области разоружения.

Германия, по словам Мюллера, будет приветствовать и англо-французское соглашение, если оно, как и пакт Келлога, окажется средством, могущим содействовать разоружению. Подчеркнув волю Германии к сотрудничеству с Лигой Наций в отношении Рейнской области, Мюллер поднамеками коснулся уже существующих гарантий.

— Я предлагаю, — заявил далее Мюллер, — чтобы пленум решил вопрос о созыве конференции по разоружению и принял меры к безотлагательному окончанию работ подготовительной комиссии к конференции по разоружению».

Ряд делегаций аплодировал речи Мюллера. Не аплодировали, в частности, Бриан, Кашенден и Гиманс.

#### МАНИФЕСТ МЕНЬШИНСТВА АНГЛИЙСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

РАЗОБЛАЧЕНИЕ ПРЕДАТЕЛЬСТВА ВОЖДЕЙ РАБОЧЕГО ДВИЖЕНИЯ.

ОВАНСИ. Закрылся конгресс английских профсоюзов.

От имени движения меньшинства опубликован манифест по повелю решений конгресса. Манифест, между прочим, говорит: решение конгресса, отвергающее международное движение, показывает, что теперешнее руководство английского рабочего движения является опаснейшим врагом рабочих.

Капиталистические правительства потворствуют политике мира в промышленности и одновременно готовят войну против СССР, а решения конгресса одобряют эту политику капиталистических правительств.

Движение меньшинства предлагает рабочим отвергнуть решения конгресса.

Австрийское правительство ведет переговоры о выдаче в руки болгарских палачей молодого революционера тов. Петра Искрова, арестованного в Вене.

## СРЫВ АНГЛО-ФРАНЦУЗСКОГО СОГЛАШЕНИЯ

### В УГДУ ЖЕЛАНИЮ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ.

ЛОНДОН. «Дейли Геральд» сообщает, что английское правительство приняло решение об аннулировании англо-французского соглашения о морских сооружениях.

Газета добавляет, что, вероятно, будет опубликовано общее англо-французское сообщение, которое умолчит о действительных причинах аннулирования соглашения и не даст понять, что «это соглашение, которое было мощным шагом по пути к разоружению, подверглось саботажу, вследствие неосновательного противодействия со стороны Соединенных Штатов».



Во имя капитала.

выторговывая лишние гроши за выдачу пленника в их лапы.

Буржуазная пресса открыла яростную травлю тов. Искрова, социал-демократия с присущим ей цинизмом поддерживает вой, поднятый вокруг молодого революционера.

Есть из-за чего выть! Редко в лапы Зейцелей и Ляпчевых попадает такая ценная и лакомая добыча, как Петер.

Тов. Искров широко известен среди болгарской пролетарской молодежи. С ученической скамьи тов. Искров отдает целиком революционному движению. Еще юношей он входит в практическую работу партии и комсомола.

Во время империалистической войны Искров ведет революционную пропаганду среди солдат. Начальство отдает его военному суду.

Он — первый организатор и вдохновитель коммунистического движения молодежи в Болгарии, с 1920 по 1922 год руководил борьбой и работой болгарского комсомола, стоя во главе ЦК.

В период нелегального положения болгарского комсомола тов. Искров не прекращал своей работы, подвергаясь всегда смертельной опасности.

Принужденный эмигрировать за границу тов. Искров не порывает связи с партией и комсомолом.

Как стойкий большевик-ленинец пользовался неограниченной любовью

революционной болгарской молодежи. Тем больше и тем яростнее ненавидели его болгарские фашисты-вешатели. Еще в 1927 г. они заочно приговорили Петера к смертной казни через повешение.

И вот теперь они уже готовят виселицу для него. Они не сомневаются, что Петер окажется в их руках. Но иначе думаем мы, а с нами и вся честная пролетарская молодежь мира. Петер Искров не должен попасть в лапы болгарских oprичников!

Как и за Бела Куна, революционная молодежь мира поднимает голос негодования и протеста против готовящегося австрийскими торгашами предательства!

— Петер должен остаться жив!

— Он нужен коммунистическому движению, нужен неизбежной болгарской революции!

— Свободу тов. Искрову!

Этот мощный клич прокатился по всему земному шару в ответ на призыв V конгресса КИМ взять под защиту тов. Искрова, воспрепятствовать передаче его в руки убийц болгарского пролетариата.

Д.

\*) Зейпель — шпиев, хрещенный социалит, глава австрийского правительства.

\*\*) Ляпчев — глава болгарского правительства, фашист.





